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červenec - srpen 2022 č. 4/2022 vychází dne 15. 9. 2022

Z OBECNÍHO ÚŘADU
 Volby do zastupitelstva obce 2022

Volby do zastupitelstva obce se uskuteční dne 
23. září 2022 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
a 24. září 2022 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Místem konání voleb do zastupitelstva obce 
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost v 
zasedací místnosti Obecního úřadu v Hradci 
nad Svitavou.

Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy 
prokáže svou totožnost a státní občanství ČR 
(občanský průkaz, cestovní pas, atd.).

Při volbách do zastupitelstva obce může volič 
hlasovat pouze ve svém „domovském“ volebním 
okrsku, tedy v okrsku v místě svého trvalého 
pobytu.

Volební lístky budou voličům doručeny na adresu 
místa trvalého pobytu do úterý 20. září 2022.

Sběr nebezpečného odpadu

Sběr proběhne ve čtvrtek 22. 9.2022 od 10:00 
hodin do 18:00 hodin, v pátek 23. 9. 2022 od 
7:00 hodin do 13:00 hodin. 
Sběrné místo - střed obce (za Formankou)

Pneumatiky, lepenka nejsou předmětem 
nebezpečného odpadu. Neberou se!!!

Soutěž Vesnice roku 

Po dvouleté pauze, způsobené koronavirovou 
pandemií, letos opět proběhla soutěž Vesnice 
roku. V letošním roce se celorepublikově 
přihlásilo 175 obcí, v Pardubickém kraji 10 obcí. 
Organizace soutěže probíhá ve dvou kolech – 
krajském a celostátním. Všechny přihlášené 
obce jsou nejprve hodnoceny v krajském kole. 

Do celostátního kola pak postupuje za každý kraj 
vždy maximálně jedna obec, které byla udělena 
Zlatá stuha v krajském kole. 

Obce přihlášené do soutěže jsou hodnoceny v 
následujících oblastech: koncepční dokumenty, 
společenský život, aktivity občanů, podnikání, 
péče o stavební fond a obraz vesnice, občanská 
vybavenost, inženýrské sítě a úspory energií, 
péče o veřejná prostranství, přírodní prvky 
a zeleň v obci, péče o krajinu, připravované 
záměry a informační technologie obce. 

Krajské kolo v Pardubickém kraji proběhlo na 
začátku června. Celkem se uděluje 5 stuh, 
zlatá za celkové vítězství v kraji, modrá za 
společenský život, bílá za činnost mládeže, 
zelená za péči ozeleň a životní prostředí a 
oranžová za spolupráci obce a zemědělského 
subjektu. Pro udělení všech stuh v krajském 
kole je potřeba, aby bylo přihlášených alespoň 
15 obcí. Z důvodu nízkého počtu přihlášených 
obcí se v našem kraji udělovaly pouze 3 stuhy. 
Slavnostní krajské vyhlášení soutěže a předání 
ocenění proběhlo v sobotu 6.8. v obci Biskupice, 
která získala zlatou stuhu. Další ocenění získaly: 
modrou stuhu obec Studnice na Chrudimsku a 
bílou stuhu městys Choltice. Zelená a oranžová 
stuha se neudělovala. Naše obec získala diplom 
za příkladnou péči o místní flóru a faunu a s tím 
i finanční odměnu 15 000,- Kč od Pardubického 
kraje.  



Mapa akcí

Na webových stránkách obce hradecnadsvitavou.
cz v sekci V obci je záložka mapa akcí. Jedná 
se o webový portál, jehož hlavní cíl je informovat 
vás o událostech ve vašem okolí jednoduchou 
a funkční formou. Mimo to poskytuje služby pro 
obce a regiony, které slouží k jednoduchému 
sdílení událostí s okolními obcemi a zlepšené 
informovanosti obyvatel. Každý spolek, 
organizace, fyzická osoba, atd. tak může přes 
obecní úřad vkládat plánované akce v obci. Přímé 
webové stránky: mapakci.cz. Mapu akcí lze také 
stáhnout jako aplikaci do mobilních telefonů.

Den s pivem za Formankou

V sobotu 20.8. uspořádali místní dobrovolní 
hasiči za společenským domem Formanka Den 
s pivem. Pro děti i dospělé byly připraveny různé 
soutěže a zábavný program. Děti se vydováděly 
na skákacím hradu, který pro ně byl zdarma 
a starší děti vyzkoušely svůj balanc a sílu na 
nafukovcí atrakci Gladiátor. I přes odpolední 
nepřízeň počasí se akce zdařila. Všem děkujeme 
za podporu. 

Milostivé léto

jak pravděpodobně víte, od 1. září do 30. 
listopadu bude opět probíhat akce Milostivé léto. 
Pro dlužníky jde o druhou a zároveň poslední 
šanci, jak se výhodně zbavit exekucí. Využití 
Milostivého léta II se vyplatí prakticky všem 
občanům zatíženým exekucí, a proto je vhodné 
o této akci v maximální možné míře informovat - i 
s ohledem na to, že se tato možnost již nebude 
opakovat.
 
Dovolujeme si Vám a Vašim občanům na níže 
uvedené adrese nabídnout podrobný návod k 
Milostivému létu II. Obsahuje podmínky akce, 
vzor žádosti a doporučený postup při využití 
akce, vše právně revidováno.
 
Vzor žádosti a návod ke sdílení zde:
https://www.exekuceinfo.cz/novinky/milostive-
leto

 
Článek je možné libovolně šířit (sdílet) a pomoci 
tak k informovanosti veřejnosti o této unikátní 
akci, podobně jako učinila řada měst, obcí a 
dalších subjektů mimo veřejnou správu již během 

prvního kola (Brno-střed, Litovel, Ralsko, OZP, 
Zaměstnanecká pojišťovna Škoda, Sdružení 
hornických odborů a mnohé další).

V případě jakéhokoliv dotazu se na nás neváhejte 
obrátit.
 
S přáním pěkného dne
 
Za provozovatele stránek ExekuceInfo.cz
GetData s.r.o.
Ondřej Daněk
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Tříděný odpad období 1. 4. -30. 6. 2022

Odměna celkem 54 301,65 Kč
Z toho:
Odměna za zajištění zpětného odběru 
10 014,00 Kč (odměna za zajištění míst zpětného 
odběru, bonus za minimální dostupnost sběrné 
sítě)

Odměna za zajištění využití odpadů z obalů
(odměna za obsluhu míst zpětného odběru, 
odměna za zajištění využití odpadů z obalů)
Papír  6,106 t  12 828,71 Kč
Plast  5,311 t  24 883,10 Kč
Sklo  5,886 t  6 575,84 Kč

Celkem 17,303 t  44 287,65 Kč

Příjem použitého jedlého oleje a tuku

Odměna celkem 216 Kč za 216 kg.

Souhrn svozu textilu 2. čtvrtletí 2022

08.04.2022 Oděvy  291 kg
20.04.2022 Oděvy  375 kg
04.05.2022 Oděvy  375 kg
18.05.2022 Oděvy  250 kg
01.06.2022 Oděvy  375 kg
15.06.2022 Oděvy  291 kg
28.06.2022 Oděvy  250 kg
 
   Celkem  2207 kg

Netopýr brvitý v Hradci nad Svitavou

Jedním z druhů netopýrů, které je možno spatřit 
i v naší obci, je netopýr brvitý. Fotografie byla 
pořízena při odchytu jedince, který si našel místo 
k dennímu odpočinku v altánu u rodinného domu  
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ve střední části obce.  Netopýr brvitý je malý až 
středně velký druh, který se hojněji vyskytuje 
v teplých oblastech Moravy a ve východních 
Čechách. Nejvyšší známý věk je 18 let, což je 
však výjimka, většinou se tento druh dožívá 
3-3,5 let. V současnosti je nejvíce ohrožen 
přestavbami střech a půdních prostorů budov, 
kde se nacházejí letní kolonie. 

RNDr. Leoš Štefka

Závod ARES RACE 

Dne 9.7. se uskutečnil již 4. ročník extrémního běžeckého překážkového závodu  ARES RACE 
Hradec nad Svitavou.

Letos se na trať plnou vody, bahna a překážek vydalo celkem 230 závodníků z blízkého okolí, ale 
například i z Brna, Prahy, Znojma a jiných měst České republiky.  Z celkového počtu závodníků bylo 
99 dětí. Jejich odhodlání a zápal, s jakým závod zdolávaly, byl neuvěřitelný.

Ti nejmenší mohli jako doprovod využít rodiče a nechat je tak vyzkoušet všechny překážky a 
,,nástrahy“ závodu. Zároveň tak rodiče (prarodiče) mohli podpořit své děti při sportu a zdravém 
pohybu. Počasí nám přálo, tak věřím, že si všichni závod moc užili. 

Část výtěžku ze závodu byla věnována organizaci DEBRA, která pomáhá dětem s nemocí motýlých 
křídel. 

Tímto bych chtěl všem, co se jakkoliv na závodě podíleli, moc poděkovat, především rodině, blízkým 
přátelům a sponzorům. Bez této podpory a pomoci by tento závod nebylo vůbec možné realizovat. 

Obrovské díky také patří organizaci CZECH SAR TEAM, která nad celým závodem zajistila 
zdravotnický dohled. Po celý závod byli milí, přátelští, ale zároveň velice profesionální. 

Všem děkujeme za účast a těšíme se příští rok na 5.ROČNÍK ZÁVODU.ARES RACE TEAM.

Lukáš zedník, pořadatel



ZE ŠKOLY A ŠKOLKY
 První den ve škole

1. září je den, kdy se žáci navracejí do škol. Je 
to i den, kdy zahajují povinnou školní docházku ti 
nejmladší z nich, prvňáčci. 

Na tento důležitý den jsme se v naší škole moc 
těšili a pečlivě připravovali. Přivítání prvňáčků 
zahájila paní ředitelka. Představila dětem a jejich 
rodičům všechny důležité osoby, se kterými se 
budou ve škole setkávat – třídní učitelku, paní 
vychovatelku, asistentku pedagoga a vyučující 
anglického jazyka. 

V první třídě bylo plno - své děti doprovodili nejen 
jejich rodiče, ale i mnozí prarodiče přišli se svými 
vnoučátky sdílet tento důležitý moment jejich 
života. Za obec, která je zřizovatelem naší školy, 
přivítal děti pan starosta. Donesl prvňáčkům 
dárky a popřál jim mnoho školních úspěchů. Do 
první třídy se na skok vrátili také deváťáci, kteří 
svým nejmladším spolužákům popřáli všechno 
dobré do jejich školních začátků a stali se jejich 
patrony v novém prostředí. Nepřišli za nimi s 
prázdnou, předali dárečky - klukům autíčka (jako 
symbol dobré jízdy školním rokem) a děvčatům 
talismánky pro štěstí.

Naši noví žáčci byli velmi šikovní a nebáli se 
komunikovat. Na školní docházku už jsou všichni 
dobře připraveni, měli nové školní aktovky i 
naplněné penály.

Nezbývá tedy než popřát všem žákům, aby 
se jim ve škole líbilo, vše se jim dařilo, aby se 
naučili nové věci a se svými kamarády si užili 
spoustu smíchu a radosti. Budeme jim při tom 
rádi pomáhat. Jejich rodičům přejeme mnoho 
trpělivosti, spokojenosti a radosti ze školních 
pokroků jejich dětí.

Dagmar Krásová
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Milí čtenáři,

začal nový školní rok, ve kterém, jak všichni pevně věříme, nás již nepotkají žádná překvapení 
v podobě různých opatření a omezení. V tomto školním roce budeme v naší škole pracovat 
ve většině tříd podle nového školního vzdělávacího programu. Ten má přinést žákům vyšší 
digitální kompetence, budou se postupně učit jednoduchému programování, práci s novými 
technologiemi, využívání 3D tiskáren, pracovat s robotickými stavebnicemi. Budeme učit děti 
více samostatně myslet, při výuce budeme klást důraz na samostatné vyhledávání informací 
a utváření závěrů. Čekají nás exkurze, poznávací výlety, besedy, projektové dny, vzdělávací 
a kulturní programy.

V uplynulém školním roce proběhlo v naší škole šetření České školní inspekce. Jedním ze 
závěrů bylo zjištění vysoce profesionálního a přátelského vztahu mezi zaměstnanci školy 
navzájem a mezi pedagogickými pracovníky a žáky. Jako ředitelka školy jsem velice ráda, 
že vztahy ve škole jsou na partnerské úrovni a že pro naše žáky a děti vytváříme vstřícné 
a bezpečné prostředí. Přátelská atmosféra je bezesporu jedním z důležitých faktorů pro 
úspěšné školní i mimoškolní vzdělávání. A to chceme i nadále poskytovat.

Žijeme v době chytrých digitálních technologií. Mnohé děti se stávají závislými na svých 
mobilech, tabletech či počítačích. Jsou nejzranitelnějším objektem pro kyberšikanu, pěstují 
si závislost. Jsou méně soustředěné na vzdělávání.

Proto mi dovolte, abych vám rodičům nabídla možnost zúčastnit se webináře Děti Online, 
který probíhá v rámci projektu Pardubického kraje.

Viz plakátek na další straně.

Co webinář nabízí?

V posledních letech se výrazně zvýšil počet dětí, které trpí úzkostmi, depresemi a poruchami 
soustředění, mimo jiné kvůli nadměrnému množství času v online světě. Na webináři se 
podíváme na nejvýraznější dopady online světa na dětskou psychiku i sociální vazby a jak 
je, jako rodiče, můžete pomoci dětem zvládat:

● Přiblížíme, proč je online svět pro děti tak důležitý a čím je lákavý.

● Vysvětlíme, jak můžete poznat závislost a jak jí předcházet.

● Upozorníme na rizika, která jsou často opomíjená.

● Nebude to jen suchá teorie, nabídneme i praktické tipy, které můžete doma využít.

Přeji všem dětem, aby pro ně byl tento školní rok úspěšný a aby ho mohly celý prožít ve 
společnosti svých kamarádů a učitelů. Rodičům potom, aby to byl školní rok klidný, bez 
nežádoucích překvapení.

Eliška Hartmanová
ředitelka ZŠ a MŠ
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Nenápadná výstava drobného zvířectva v Hradci nad Svitavou 
se může pochlubit 46 lety tradice - Píšou o nás v novinách i na webech

Tradiční výstava králíků, holubů a drůbeže, se konala poslední květnový víkend v Hradci nad 
Svitavou.

Místní základní organizace Českého svazu chovatelů zvolila pro pořádání výstavy drobného 
zvířectva termín společný s konáním pouti, jako tomu bylo i v minulých ročnících již od roku 1976. 
Z akce pro chovatele se díky tomu stala součást víkendového programu i pro rodiny s dětmi a 
další návštěvníky. Ti mnohdy ani netuší, jak zajímavá plemena drůbeže, holubů či králíků se u nás 
chovají.

K vidění bylo celkem 38 klecí s různými plemeny slepic, zpravidla reprezentovanými celým chovným 
kmenem ve složení jednoho kohouta a dvou až tří slepic. Velkých plemen bylo zastoupeno jen šest, 
konkrétně česká zlatá kropenka, vlaška stříbrokrká (dva kmeny), brakelka stříbrná, plymutka žlutá, 
hempšírka a amrokska.
Mnohem větší pozornost si získaly zdrobnělé rázy drůbeže, zejména pak wyandotky v šesti různých 
zbarveních, sebritky, antverpský vousáč a zakrslé rousné slepičky.

Z plemen vodní drůbeže si mohli návštěvníci prohlédnout kachny ruánské, pekingské kolmé, zakrslé 
divoce zbarvené a také husu českou a šestikilového kačera pižmovky. Se zájmem se také zejména 
děti zastavovaly u klece s perličkami v modrém barevném rázu.

Chovatelé holubů přivezli na výstavu celkem 104 ptáků, mezi nimiž nemohli chybět tradiční pávíci, 
český stavák v několika barvách i originální holubi kudrnáči a staroholandští kapucíni.

V kategorii králíků bylo přihlášených 79 zvířat, z nichž značná část byla na prodej. Zájmu návštěvníků 
neunikli hlavně zástupci malých plemen aljaška a dailenár, děti se zastavovaly také u klecí s bílými 
angorami, zatímco chovatelé mohli ocenit i králíky kalifornské, burgundské, činčily i české strakáče 
v černožluté barvě.

Chovatelé se dočkali hodnocení svých svěřenců a na řadě posuzovacích lístků se objevila i 
doporučení, na jaké exteriérové vlastnosti se u zvířat do budoucna zaměřit. Uděleno bylo celkem 
30 čestných cen, po deseti u drůbeže, holubů i králíků.

Výstava drobného zvířectva v Hradci nad Svitavou nakonec přilákala 49 vystavovatelů hlavně z 
okolních chovatelských organizací (zúčastnili se zástupci ZO Pomezí, Březina, Olešnice na Moravě, 
Letovice, Vendolí, Dolní Újezd a Boskovice). I díky slunečnému počasí zavítalo do chovatelského 
areálu v průběhu víkendu přes 500 návštěvníků, kteří mohli obdivovat kvalitní zástupce nejrůznějších 
plemen drůbeže, holubů i králíků, využít příležitost k seznámení s chovateli a kromě cenných rad si 
někteří odnesli i nová zvířata do svých vlastních chovů.

CHOVATELÉ
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HASIČI
 Hasiči se ještě před prázdninami zúčastnili ligy 
v Poličce a opět se jim dařilo. A tým obsadil 
druhé a B tým páté místo. Běžely se zde i 
závody jednotlivců, Martin Stružinský byl druhý 
a František Šperka třetí. V žákyních obsadila 
Tereza Poláková 11. a Natálie Jasanská 15. 
místo.

Začátkem srpna dorostenci odjeli získávat 
zkušenosti na závod jednotlivců na 100 metrů v 
Kamenci, kde se již tradičně koná Večerní
stovka. Naši borci se v konkurenci specialistů na tuto disciplínu neztratili a vybojovali (Šperka 12., 
Šmíd 19. a Stružinský ve starší kategorii 26. místo). 

Po prázdninách nás čeká opět kolotoč závodů okresní ligy mladých hasičů, kde se budeme snažit 
navázat na pěkné výsledky z úvodu sezony a také poslední závod kvalifikace jednotlivců na 
Mistrovství ČR, kde, jak pevně věříme, si Martin Stružinský zajistí účast na tomto mistrovství a 
pojede reprezentovat Hradec nad Svitavou do Benešova.

Pavel Jasanský

Z HRADECKÉ HISTORIE
Znak naší obce

V novodobé historii našeho státu ožil zájem i o 
obecní symboly, což je obecní znak a obecní 
vlajka. Města se nikdy v minulosti svého znaku 
nevzdala, ale na vesnicích bylo používání 
obecního znaku trochu jiné. Přitom většina 
vesnic již od 17. století používala pečetidla, na 
kterých byl znázorněn obecní znak. Pečeť se 
přikládala na úřední listiny jako smlouvy či v 
korespondenci, která tehdy nebyla tak častá. 
Na takových pečetidlech najdeme zemědělské a 
zahradnické symboly (krojidlo, hrábě, kosy, cepy, 
vidle, konev, snop atd.), nebo přírodní motivy 
(stromy, květiny, kopce, zvířata, ale i slunce, 
měsíc a hvězdy. Běžné byly i náboženské 
motivy. Podle zasvěcení místního kostela byla 
na pečetidlech znázorněna často P. Maria či jiný 
svatý. Někdy najdeme na pečetidlech i postavu 
anděla či dětskou hlavičku andělíčka s křidélky – 
putti. Mnoho obcí si po roce 1989 dalo navrhnout 
od heraldiků nové znaky, které by měly odrážet 
jejich historii. Zůstat u starého obecního znaku, 
kde bylo jen zemědělské nářadí či postava 
zahradníka s kropicí konví se mnohým tehdejším 
zastupitelům zdálo asi málo reprezentativní, a 
tak se i v tvorbě nových obecních symbolů někde 
rozjela i „lidová tvořivost“.

Je nutné upozornit, že tvorba znaků má svoje 
ustálená pravidla, která by se měla dodržovat. 
Znám několik novodobých obecních znaků z 
našeho okresu, kam se heraldik snažil vtěsnat 
celou historii obce, ale pak takový obecní 
znak lze přirovnat k dortu, který pekl pejsek 
a kočička. Třeba na takovém znaku najdeme 
odkaz na litomyšlské biskupství v podobě 
zkřížených biskupských berlí, odkaz na panství 
Pernštejnů v podobě zubří hlavy, vtěsnala se 
tam i stylizovaná lilie litomyšlských premonstrátů 
a někde tomu dali korunu, když do znaku chtěli 
zakomponovat i nějakou místní pamětihodnost. 
Třeba zvoničku či most přes místní potok. Také 
mnoho barev a všelijaké dělení znaku jej činní 
často nepřehledným.

Naše obec se tvorby nového znaku zhostila 
celkem dobře.  Nové obecní symboly – znak a 
vlajka – byly obci Hradec nad Svitavou uděleny 
Parlamentem České republiky. Zastupitelům 
obce schválené symboly předal v Praze předseda 
Poslanecké sněmovny Ing. Miloslav Vlček dne 
26. června 2007. Autorem návrhu obecních 
symbolů je heraldik Miroslav J. V. Pavlů.
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Volba hlavních heraldických figur – bájného 
gryfa a hradby s dvěma věžemi a bránou – byla 
inspirována jednak starým mluvícím znakem, 
kdy se obec německy jmenovala Greifendorf 
či počeštěle Grándorf a novým pojmenováním 
obce, která se od roku 1949 jmenuje Hradec nad 
Svitavou. 

V roce 1650 si obec pořídila typář o průměru 
28 mm, v jehož pečeťním poli je zobrazen 
okřídlený gryf s rozeklaným ocasem, kráčející 
heraldicky vpravo, jenž stojí mezi číslicemi 16 
a 50. U nohou gryfa vyrůstají po pravé straně 
tři květy na stoncích. Vlevo dole je vyobrazen 
květ jeden. Vpravo nahoře u zobáku gryfa je 
umístěna hvězda. Opis majuskulou mezi linkami: 
SIGILLVM: GREIFFEN: DORF. Obraz gryfa 
nese i předválečné razítko obce, doložené k 
roku 1939. Gryf (zde již tradičně jednoocasý a 
bez ozdob) položený do francouzského štítu 
je tu prezentován jako znak. Opis majuskulou: 
GEMEINDE. AMT. GREIFENDORF.

Tvůrce návrhu znaku a praporu Hradce nad 
Svitavou využil starého pečetního znamení, 
které v základních návrzích doplnil pouze 
barvami. Červená a stříbrná jsou barvami znaku 
olomouckého biskupství, zelená je symbolem 
venkovského charakteru lokality. V dalších 
návrzích byla figura gryfa doplněna motivem 
heraldických růží, připomínajících květiny ze staré 
obecní pečetě, přeneseně pak symbolizujících 
výskyt chráněných druhů rostlin na katastru obce. 
V posledním okruhu návrhů hradeckého znaku 
se autor snažil pomocí figur hradu se dvěma 
věžemi a s prolomenou branou postihnout jak 
někdejší pojmenování dvou částí obce (Gratzl, 
Burghügel – Turmhügel), tak současné, byť do 
jisté míry umělé jméno obce. Tyto návrhy byly 
navíc doplněny atributy sv. Kateřiny (meč a 
polovina kola), patronky místního starobylého 
kostela, umístěnými do prolomené brány hradu. Z 
předpokládaných návrhů znaku vychází i návrhy 
praporu obce, vytvořené v souladu se zásadami a 
zvyklostmi současné české vexikologické tvorby.

Znak
Popis: V zeleném štítě stříbrný hrad s 
kvádrovanou hradbou s cimbuřím a s prázdnou 
gotickou branou se dvěma věžemi, každá s 
prázdným oknem a s cimbuřím. Mezi věžemi

stříbrný dvouocasý gryf s červenou zbrojí a 
zlatým jazykem, v bráně vedle sebe postaveny 
stříbrný meč se zlatým jílcem a levá polovina 
zlatého kola svaté Kateřiny.

Vlajka
Popis: List tvoří tři svislé pruhy, bílý, zubatý 
zelený se třemi čtvercovými zuby a čtyřmi 
stejnými mezerami a žlutý, v poměru 2: 5: 1. V 
zeleném pruhu bílý dvouocasý gryf s červenou 
zbrojí a žlutým jazykem.
Poměr šířky k délce listu je 2: 3.

Popis historického znaku obce
V červeném, stříbrem lemovaném štítě je stříbrné 
břevno pošikem. (Heraldicky břevno vychází 
z levé horní části šikmo do pravé dolní části). 
Umístění figury: Na štítě je jednoocasý zlatý gryf 
kráčející heraldicky vpravo.

Mojmír Fadrný
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